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ПДВ ПІД ЧАС ВІЙНИ: ВІДНОВЛЕННЯ РЕЄСТРАЦІЇ ПН/РК 

 

Податок на додану вартість (ПДВ) - це непрямий податок, який входить в 

ціну товарів (робіт, послуг) та сплачується покупцем, але його облік та 

перерахування до державного бюджету здійснює продавець (податковий агент). 
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Основою для розрахунку ПДВ виступає додана вартість - знов створена 

вартість підприємством за рахунок його власних факторів виробництва (землі, 

капіталу, робочої сили, підприємництва). Відповідно, додана вартість 

складається з: 1) ренти, оренди; 2) амортизації; 3) заробітної плати; 4) прибутку. 

Облік ПДВ та визначення сум цього податку нерозривно пов’язані з 

такими основними поняттями: 

● Податкове зобов’язання - загальна сума податку на додану 

вартість, одержана платником ПДВ в звітному періоді (в складі вартості 

проданих покупцеві товарів, робіт, послуг);  

● Податковий кредит - сума ПДВ, на яку платник цього податку 

має право зменшити податкове зобов’язання звітного періоду, визначена 

за правилами, встановленими Податковим кодексом України. 

● Бюджетне відшкодування - відшкодування від’ємного 

значення ПДВ платнику цього податку (за умови підтвердження 

правомірності бюджетного відшкодування) [1]. 

Законом № 2118 внесено потрібні зміни до Податкового кодексу України 

[2]. 

Одна з них – якщо у платника податків немає можливості своєчасно 

виконати свої податкові обов'язки, він звільняється від відповідальності як в 

частині своєчасної сплати податків, так і в частині своєчасного подання 

звітності. Обов’язковість виконання зобов’язань зі звітування перенесено на 

термін трьох місяців після закінчення воєнного стану. 

Також оперативно вносяться зміни і в певні форми звітності, яка 

передбачає звітування. Так з 15.03.2022 почала діяти нова форма «Податкової 

декларації з податку на прибуток». Для платників, що визначають податок на 

прибуток з урахуванням мінімального податкового зобов’язання з’явився новий 

рядок 06.2 МПЗ, змінилась формула розрахунку в рядку 17 і з’явився новий 

додаток «МПЗ». 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D0%B0_%D0%B2%D0%B0%D1%80%D1%82%D1%96%D1%81%D1%82%D1%8C
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Найбільш знаковою є часткове зупинення системи електронного 

адміністрування ПДВ і пов’язані з цим неможливість реєстрації податкових 

накладних і коригувань та формування декларації з ПДВ за лютий 2022 року 

без «зареєстрованих» зобов’язань та податкового кредиту. Так платникам ПДВ 

за лютий 2022 при заповненні декларації треба податкові зобов’язання та 

податковий кредит формувати на підставі зареєстрованих в ЄРПН податкових 

накладних (що були зареєстровані в ЄРПН до 24.02.2022) та наявних у 

платника первинних документів бухгалтерського обліку. І вже за наступні 

звітні періоди (під час воєнного стану) зобов’язання та податковий кредит 

мають формуватися на підставі лише наявних у платника первинних 

документів. 

За наявності можливості платники ПДВ можуть відображати в Таблиці 

1.1 додатку 1 до декларації з ПДВ відомості про суми ПДВ, включені до складу 

податкових зобов’язань за звітний період, по не зареєстрованих в ЄРПН 

податкових накладних (коригуваннях) та по первинних документах на дату 

подання податкової декларації з ПДВ. 

Суми податкового кредиту з ПДВ сформовані на підставі даних 

первинних документів, отриманих від постачальників товарів, повинні 

відображатися платниками ПДВ у таблиці 2.1. відомості про операції з 

придбання з податком на додану вартість, які підлягають оподаткуванню за 

основною ставкою (та ставками 7% і 14%), додатку 1 до податкової декларації з 

ПДВ. Та одночасно покупець, за наявності можливості, включає до заяви (за 

рекомендацією ДПС) про допущення продавцем помилок при зазначенні 

обов’язкових реквізитів податкової накладної та/або порушення продавцем 

граничних термінів реєстрації в ЄРПН податкової накладної та/або розрахунку 

коригування додатку 7 до податкової декларації з ПДВ (подання такої заяви не 

має наслідків притягнення до відповідальності). Без подання цього додатку 7 
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податковий кредит може бути не взятий до уваги при проведенні декларації та 

розрахунку ліміту. 

При поданні податкової звітності з ПДВ, в якій відображаються податкові 

зобов’язання, сформовані на підставі наявних у платника первинних 

документів, та по не зареєстрованим в ЄРПН податкових накладних (та 

коригувань) у платника податку буде формуватись в СЕА ПДВ показник 

∑Перевищ та, відповідно, зменшуватись реєстраційний ліміт в СЕА ПДВ. 

Саме дані (по не зареєстрованих в ЄРПН податкових накладних та 

коригуваннях) будуть сприяти в подальшому реєстрації в ЄРПН податкових 

накладних та розрахунків коригування за рахунок показника ∑Перевищ 

(«другого реєстраційного ліміту»). 

Після завершення дії воєнного стану платники зобов’язані забезпечити 

реєстрацію в ЄРПН всіх податкових накладних (та коригувань), реєстрація яких 

відтермінована на час дії військового стану. 
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